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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Üdéken ; negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

mmmaese Egyeessám ára 4 fillér, «w«»«
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-ntoa. — Telefon 27t*

— junius 9.
(Osztrák közmondások.) Osztrák köz­

mondások, a melyeket a kedves szomszéd 
a magyar kiegyezéssel használ :

A mi az enyém, az az enyém, a mi a 
tied, az is az enyém.

Kaparj kurta — nekem is lesz.

Addig nyújtózom, a mig a takaród ér.

Beszélni ezüst, hallgatni arany ; egyéb 
valutára ne áhítozzatok.

*

(Csodabogarak.) A mi kálvinista Ró­
mánkat a csodabogarak hazájának lehetne 
nevezni, mivel nálunk oly sok visszás dolog 
történik, persze ezt csak élesen figyelő ember 
v£szi észre. Ezen a bogárgák a legrövidebb 
idő alatt is összehalmozódnak, mivei nálunk 
etek nagy mennyiségben fordulnak elő Itt 
voltak a tornászok, meg mutatták erejűket, 
képességűket, a közönség gyönyörködött 
benn ok, de az 6 szórakoztatásokról senki sem 
gondoskodott, kóboroltak magokban, össze­
vissza a városban, debreceni emberrel még 
szóba sem álltak. Majd jöttek a szerbek ! 
Hogy énekeltek ezek! minő élvezet volt 
ókot hallgatni, az ember szive nemes gyö­
nyörrel megtelt. De a szerbeket is a mi 
közönségünk megbámulta, mintha valami 
nagyon messze országból jöttek volna, pedig 
ők a mi tőszomszédaink. Szegény szerbek

oly árván érezték magukat, & debreceni óiét 
el volt a szeműk elől rejtve, a banketten 
pedig csak úgy kongott a terem, a debreceni 
ember ugyanis fázik, ha fizetni kell. Most 
volt a főispáni beigtatás is. Micsoda kitűnő 
főispánt kaptunk, mesébe illő, csupa ked­
vesség és ész, azt hittük, hogy városunkban 
ez alkalomból nagy ünnepélyességek lesz­
nek. A városban siri csend volt, nem volt 
diadalkapu, felvonulás, sőt még a zászlók is 
a pádon hevertek. Bizony egy ilyen kitűnő 
főispán többet meg érdemelt volna. De mi­
nek, hisz Debrecenben vagyunk, a közö­
nyösség városában, hol mindenre azt mond­
ják : minek, ha nem muszáj.

A magyar kereskedelem jövője.
A , Szabadságinak irta: Dr. Dalnoki Béla, a Buda­

pesti Kereskedelmi Testület jogtanácsosa,

— junius 9.
Már több ízben utaltunk arra, hogy 

a kereskedői osztálynak jól felfogott 
’• saját érdeke követeiden igényli azt, 

hogy minden kínálkozó alkalommal 
mindazok, akik erre, sajnos, m g ma­
napság is rászorultak, tényekre, ada­
tokra és eseményekre való hivatkozás 
sál győzessenek meg ép a kereskedők 
részéről arról, hogy a kereskedelmi és 
ipari foglalkozások a polgári hivatások 
legfontosabbjainak sorába tartoznak, 
hogy továbbá még kellő méltánylásuk 
sem egyéb igaz értéküknek kiérdemelt 
elismerésénél és hogy végre a keres­

kedelmi és ipari osztály közhasznú 
működés és jelentőség tekintetében az 
ország bármely foglalkozási ágainak 
képviselőivel egyenrangúan versenyez­
het.

Nagy hiba, hogy hazánk felső ke­
reskedelmi iskolái aránylag túlsók 
egyént nevelnek a kereskedelmi bü­
rokráciának, de keveset a tulajdon- 
képeni gyakorlati kereskedelemnek.

Károsan befolyásolja végre a ke­
reskedelmi és ipari osztály társadalmi 
állásának emelését, szintúgy a keres­
kedelmi és ipari érdekeknek társulás 
utján való hathatós védelmét és elő­
mozdítását a kereskedelmi és ipari 
egyesületi érdekképviselet túlságos 
széttagoltsága. Sokkal célirányosabb 
volna s egyöntetűbb, tehát hathatósabb 
érvényesülés éretnék el olyformán, ha 
újabb egyesületek alapítása mellőztet- 
nék, sőt a már meglevők egy részének 
egymással való egyesülése vitetnék 
keresztül és végre ha az egyesületnek 
egymáshoz, valamennyinek pedig a 
kereskedelmi és iparkamarákhoz való 
benső kapcsolata fejleszcetnék.

A társadalom felfogásának a fent 
jelzett irányban való megváltozása 
mellett sokkal könnyebben fogja a 
kormány iparfejlesztési politikáját meg­
valósíthatni. A törekvés erre kétség­
telenül megvan a kereskedelmi kor­
mányban, amit ez a tény is igazol, 
hogy a lefolyt esztendőben is 43 ipar­
vállalatnak adta meg a kormány az

Változatok.
Emlékszel? Azt mondtam : nem «okáig élek, 
Uemészt a mámor, elsodor az élet . . .

* ‘edig még sok dalom
Szeretném elzengni, oda adni néked.

smig eat mondtam : remegett a lelkem 
s mikor egy könnycseppet láttam a szemed­
ig . ben :

egyetlen könnyből
Hgy hosszú életre reményt, vágyat vettem.

Láttam, hogy nagy gvönyör küzdeni és élni, 
kőldi boldogságban hinni meg remélni 
í merned sugarától,
érthetetlen vágytól, lángra gyűlni, égni I

II.
hézd ! Ott jön az asszony, a bűnös, a csalfa.
* gyöngy mag az ékszer egész betakarja.

v ’ asszony.— » démon, a szenny 1
* "zd 1 Ott jön lányka, ez édes, a szűzi,

vV lajba, imáéit nevem belefüzi . . . 
lányka — az üdv meg a menny 1

III.
Nagy gyermekek vagyunk mi a mindketten 
Az életben, álomban, szerelemben !

Az életben csak járutk álmodozva:
Egymás szem'bz? álmot látva, lopva. . .

Az álomról azé gn- dolják, hogy élet, 
ílogy tűz való a csók, mi szánkra téved. . .

És igy vagyunk a lánggal, szerelemmel . . . 
Nem hisszük azt, hogy el kell válni egyszer !

Szmfojb Biria.

tr 'Kéjbe gyönyörbe hogy csábit az asszony, 
n 't? a lánytól messze riasszon. . . 
U,abal - A lány! szeretem !

Egy mélf seb — egy csókért.
(A ref. főgimn. Bocskav emlékünnepélyén felolvasott 

pályanyertes elbeszélés.)

Irta : Szabó István.
(Folytatás.)

Most épen ponyázó csatapatéra külde­
tett ki harminc nehányad magával. És 
Tófhy hadnagynak nem kellett sokáig várni 
azt, akit keresett.

Nehány száz lépésnyire tőiök feltűnt 
egy másik kis portyáző csapat, az osztrák, 
Tóthv hadnagy ..rajta !“ kiáltással ellenök 
vezényelte csapatát s 6 maga is rohant elől /
A 7 osztrák kémcsapat megfutott mindjá’-t a

első szempillantásra, amint a félelmetes 
hajdúkat feléjök szaladni látta, csak egye 
dűl egy osztrák, feszes tiszti egyenruhába 
préselt tiszteletre méltó terjedelmű öreg ur 
állott ott egymagában, mint a kinek a lábai 
a földbe gyökereztek. . . . Tóthy rögtön 
felismerte, hoyy ez nem más, mint a domine 
spactábilis, Incédy professzor. Hogy hogy 
jutott ő oda, avval most nem sok gondolt. 
A spectábilis pedig, ott egy helyben állva 
kétségbeesetten, esdekelve emelte föl, mint 
egy segítségül hivóan húsos kezefejét, s 
megragadva a kardkötőhöz dugott longissi- 
máját, — talán kardja helyett véletlenül, 
vagy pedig szánt-szándékkal, a könnyebb 
felismerhetés céljából, — föltartá azt a ‘ma 
gasságos egek felé, megadása jeléül, s tor 
ksszakadtából orditozá Tóthy felé, elhal 
mozva őt minden meg nem érdemelt cím­
mel, hogy :

— Domine care Tóthy! Domine peri 
llustrissime 1 Domine carissime I Az Isten 
szent szerelméért kérem magát, men sen 
meg éngem ezektől s németektől. . . (akik 
mellesleg már messze jártak azóta.) e ment 
sen meg attól, hogy a saját katonái meg 
ne ölljenek 1 . . , Jaj 1 mi lesz akkor belő 
lem ? 1 . . . Domine! inkább maginak adim 
tudom, úgyis nagyon szer ti, legdrágább 
kincsemet :: világon, életem vigasztalóját,
lelkem felderitőjét, az egyetlen egy-------—
három akós hordó ó tokajimat i . . Domine. . 
Az Istenért 1 . .

V
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1899. XV1V. törvénycikkben biztosított 
kedvezményeket, mig 16 más esetben 
meghosszabbította a korábban adot­
takat.

Napról-napra látjuk azt a törekvést 
is megerősödni, hogy a közhivatalok 
számára csakis hazai iparcikkek szál­
líttassanak, ami nemcsak gazdasági, 
hanem erkölcsi szempontból is óriási 
fontosságú. S ennek kapcsán ismételten 
utalnunk kell arra, hogy nemcsak a 
közös hadsereg és hadi tengerészet, 
hanem az összes közös intézetek, in­
tézmények és hivatalok számára való 
szállításoknál feltétlenül biztosítani kell 
a magyar állam a közös kiadásokhoz 
járul. Hasonlóképen kötelezni kell a 
megszállott tartományok országos kor­
mányát arra, hogy az igazgatása alatt 
álló két tartomány számára való szál­
lításoknál Magyarország ugyancsak a 
közös kiadásokhoz való hozzájárulása 
arányában részesedjék. Elvárjuk a kor­
mánytól, hogy ebben a tekintetben a 
magyar gazdák, iparosok és kereske­
dők jogosult igényeit ugyanolyan erély- 
lyel fogja védelmezni és oltalmazni, 
mint azt az osztrák kormány teszi az 
osztrák gazdasági törekvések oltalma 
érdekében.

Nem mulaszthatjuk el az állam 
iparpártolásának kérdésével összefüg­
gésben, utalni az állami üzemnek kér­
désére is. Nézetünk szerint az államnak 
csakis oly iparágak művelését szabad 
üzemeiben megengedni, amely iparágak 
még egyáltalán nem honosodtak meg 
hazánkban vagy a melyeknek megho­
nosítása bár nagy szükség van reájuk, 
a magántőkére nézve aránytalanul nagy 
Költséggel és kockázattal járna. Más 
téren azonban az államnak nem szabad 
az amúgy is súlyos viszonyokkal küzdő 
adófizető magánvállalatok versenytár­
sává szegődni és abba kell hagynia 
minden oly ipar üzését, amelyet más 
hazai vállalat megbízhatóan és siker­
rel üz.

Ezzel kapcsolatban hangsúlyozzuk, 
hogy a bérbeadott fegyhézipar számos
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iparosunknak igen nagy megkárosításá­
val jár s nézetünk szerint a kormány 
sokkal nagyobb szolgálatot tenne az 
országos érdekeknek, de a letartóztatási 
intézetekben munkálkodóknak is, ha 
őket lehetőleg közmunkákra alkalmazná 
mig ipari munkát csakis kivételesen 
és korlátolt mértékben engedélyezne.

Említettük fentebb, hogy kormá­
nyaink lehetőleg azon vannak, hogy 
közhivatalaink, azok is, a melyek nem 
állami hivatalok, szükségleteiket hazai 
terményekből és iparcikkekből fedez­
zék. Kívánatos lenne azonban, ha a 
kormány ebben a tekintetben a társa­
dalomra is iparkodnék befolyást gya 
korolni. Ennek leginkább célhoz vezető 
módja az lenne, ha az ország összes 
társasköreit a kormány hivatalosan 
figyelmeztetné a hazai iparnak legbe­
hatóbb támogatására. Azonfelül újból 
és újból kellene az ország összes tan­
intézeteinél alkalmazott tanerőket uta­
sítani, hogy a tanuló ifjúságot szigorúan 
figyelmeztessék a honi ipar támogatá­
sára, ifjú korukban vésve lelkűkbe, 
hogy a hazai ipar pártolása csak olyan 
hazafias kötelesség, mint a védelmi 
kötelesség teljesítése.

Ha ilyenképen az egész magyar 
társadalomnak vérébe megy majd át, 
mint legtermészetesebb kötelesség, a 
honi iparnak támogatása, akkor remél­
hető lesz, hogy belátható időn belül 
minden tekintetben versenyképes ma­
gyar iparról fogunk beszélhetni és hogy 
nemcsak politikai, hanem gazdasági 
értelemben is szólhatunk majd gazda­
sági önállóságunkról, amely megfelelő 
eszközökkel és némi hazafias áldozat- 
készséggel megteremthető akkor is, ha 
Ausztriához való gazdasági viszonyunk 
bármily jogi formán sarkal.

Politikai hírek.
— A delegáció ülése. Bécsböl távi­

ratozzék : A magyar delegáció ma délutáni 
értekezlete, melyen Kossuth is résztvett, 
megváltoztatta a megalakulásra vonatkozó

És Tóthy futott feléje, ahogy csak 
iába birta. Nem ugyan a tokaji feiében, 
aminek kezdetéből 6 mást gondolt végezetre, 
hanem, mert legényei miatt veszélyesnek 
találta a professzor helyzetét. . . A többi, a 
nasyobb rész a futó osztrákokat vagdalta, 
vsgy fogdosta össze, s vele csak egy mar 
cona, vérszomjas hajdú káplár tartott egy 
irányban. Elértették egymás gondolatját s 
mindketten megkettözött erővel jutottak. 
Egyszerre értek a spectábilis elé, s a káplá- 
egy rettenetes csapást mért az Incédy tara­
jos sisakkal födött fejére, amit Tóthy ész 
révévé, hatalmas „vissza 1“ kiáltással felfo­
gott, s homlokán egy tátongó, vértól patakző 
mély sebbel ingadozva kapaszkodott az ót 
gyűlölő professzor karjába.

A foglyaikkal visszatérő, véres, poros 
hajdúk hahotázva mutogattak a domine speo- 
tabilis rémülettől reszkető alakjára. Egyre 
h-uspdálták, csipkedték, mig végre a nemes 
lelkű Tóthy hadnagy halk a avával lecsen 
desitette az ingerkedőket :

— Ne bántsátok ... ez az én apám 1 
mire a marecn t legények elcsendesedtek s 
tiszteletté' l. rt »z engedőimet előbbi visel- 
kedesökárt.

A Bocskay tábori szállásán végre — 
ahova m n'ek, — Incédy professor uram is 
megszbadult terhes, nyűgös kardjától, mely 
nek szijján ! kákát nem az 6 derekához 
merve helyezte el. Tóthyt ápolás alá vették, , 
a domine spectábilis pedig elmesélte kalan- I

dós útját a fejedalemnek, aki nagyon szíve­
sen látta öt vendégéül.

— Nem is való ilyen öreg embernek 
már a csatemező — mondá néki a fejedelem. 
Jobb is, biztosabb is otthon, az iskola ódon 
falai között . . . Addig is pihenjen kegyel­
med . . . Hiszen majd csak vége szakad 
már mindennek s aztán haza is mehet kiki 
elhagyott otthonába.

S mig beszélgettek egy darabig. Felho- 
zódott a szó a vitéz Tóthy hadnagyról is. 
A fejedelem azt mondta róla :

— A diák vitéz ember, derék ember... 
Igen derék 1

S a spectábilis nem mondta, mint lá­
nyának Ígérgette, az ellenkezőjét, hanem 
csendesen 6 is utána dörmögó

— Derék . . . derék . . .
* *

*

Végre elkövetkezett a bóka . . . Vége 
szakadt a nagy, nemes, magasztos küzde 
lemnek. Tóthy hadnagy is jobban volt már 
s a fejedelem szabad utat engedett kettőjük­
nek a hazamenetelre. Tóthy hadnagy ur 
levetette a hadnagyi ruháját s felvette újra 
a tógát, meg a magával hozott gerundiumot. 
Most már megint csak „Domine Tóthy“ a 
neve. Épen feipakolt az útra s indulni akart, 
de a spectabilist nem lelte sehol.

(Folyt kuv)

megállapodásokat Negyed ötkor megnyitot­
ták az ülést. Bohus Zsigmond főrend kor- 
elnöksége mellett a delegátió elnökévé meg­
választották Zichy Tivadar gróf főrendet ée 
alelnökkó Barabás Bélát. Jegyzőkké meg­
választották Semsey Lászlót, Zboray Miklóst 
és Edelsheim Gyulai Lipót bárót. — Ezután 
felolvasták a miniszterelnök jelentését, mely 
szerint a király a delegátusokat holnap dél­
ben fogadja. Holló Lajos kijelentette, hogy a 
függetlenségi tagok is megjelennek a király 
előtt, de nem tahija helyénvalónak, hogy az 
országos bizottság, épp úgy mint a törvény­
hozás, tisztelegjen a felség előtt. Épp úgy, 
mint a regnikoláris, vagy kvóta küldöttség 
nem tiszteleg, nem kellene a delegációnak 
sem. Sőt jövőben a trónbeszóddel összefüggő 
tisztelgés is elmaradhatna. Nagy Emil ügy­
rendi javaslatát a bizottság elfogadla. — Ez 
abban áll, hogy az országos bizottságnak ne 
legyen jövőben törvényhozói s-.inezete.

= Miniszterek elutazása. Ma reg­
gel 8 órakor a nyugoti oályaudvarról Béosbe 
utaztak : Wekerle Sándor dr miniszterel­
nök. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter, Zichy Aladár gróf ő felsége sze­
mélye körüli miniszter és a delegáció tagjai.

Országgyűlés.
A képviselőház; ülése.

(Saját tudósitónktól.)

— jucius 9.
Navay Lajos alelnök fél tizenegykor 

megnyitja az ülést; a kormány részéről je­
len vannak: Darányi Ignác földmivelési és 
Apponyi Albert gróf kultusz miniszter.

Hitelesíti elmúlt ülés jegyzőkönyvét.
Madarász József: Csekély dolognak 

látszik, a miért felszólal. Ha magyar szó 
használható nem szereti, ha más nyelvet 
használnak. A jegyzőkönyvben “mandátum“ 
szó van, javítsák ki megbízólevélnek. (He­
lyeslés.)

Elnök : Kiigazítjuk. Elnök bemutatja a 
főrendiház átiratait.

Következik a kilenc bíráló bizottság 
megválasztása.

Megválasztattak :
Hermán Ferenc, Issekut.s Győző. Mel- 

I zer Vilmos, Mukits Simon, Rákosi Viktor, 
Szalay László, Zlinszky István, Bakonyi 
Samu, Búza Barna, Burdia Szilárd, Helleb- 
ronth Géza, Kuaias Godofréd, Melczer Géza, 
Szentiványi Árpád, Ártim Mihály, Barabás 
Béla, Bernáth Béla, Eitner Zsigmond, Hra- 
bovszky Guidó. Készíts Antal, Tr*uschenfe)s 
Emil, Haviár Dániel, Horváth Dezső, Jukey 
József b. Németh Imre, Samassa János, 
Uhlig Leó, Zichy Wladimir gr. Babó Mihály, 
Baross Jusztin, Bresztyenszky Kálmán, Hor 
váth Gyula, Kelemen Béla, Nagy Emil, 
Okolicsányi László, Holló Lajos, Kmety 
Károly, Miksa Imre, Nagy Sándor, Nyáry 
Béla, Olay Lajos, Péchy Zsigmond Horváth 
József, (nagyvázsonyi) Kabdebó Gergely, 
Mérey Lajos, Musitzky Döme, Pntnoky 
Mór, Rátkay László, Zichy Miklós gróf, 
Baross János, Bizony Ákos, Emődy József, 
Endrey Gyula, Keller István, Kollár Márton, 
Lováazy Márton. Fembach Péter, Goldes 
László, Jankovich Marcell, Kelemen Samu, 
Malatinszky György, Markhot Aladár, Meskó 
László.

A választás után a jelenlevő bizottsági 
tagok leteszik az esküt.

Ezután az elnök tíz percre felfüggeszti 
az ülést.

Szünet után
hitelesítik a jegyzőkönyvet, mire a mai ülés 
végétért.
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A város csatornái.
— június 9.

A legtöbb ember ne u is sejti, nem is 
tudja' hogy Debrecenben még csatornák is 
tannak, melyeken a város piszka, szemetje
lefut.

fos miért nem tudjak <
Mert nincsen a hová ez a piszok fusson.
\ meglévő csatornák a legbotrányosabb 

állapotban °vannak, oldalaik a lehető leg­
hosszabb téglával kibélelve, a melyek ma­
holnap szétporladnak s a csatornázásnak 
„evezett alkotmány összeomlik.

Az lesz aztán csak a komédia, ha ezek 
a csatornák beszakadnak, lesz fennakadás és 
baj, mert a piszok úgy összegyűl s oly irtóz- 
’ati bűzt fog a városban terjeszteni, hogy 
ez magában véve is egy kész betegség, mely 
ellen minden védekezés hiába való.

A városi hatóság ismeri ezeket a sze­
rencsétlen állapotokat, kétségbe is van esve 
és fél a következményektől, mert a vád a 
mulasztásokért csak is majd a hatóságot illeti 
__ de a hatóság azzal védekezik, hogy ennek 
egyedüli oka, hogy nincs vezeték, a mi meg 
azon múlik, hogy nincs pénz.

Szóval, ha egyszer a baj majd bekö­
vetkezik, a hatóságunk mossa a kezét, mivel 
nem állott módjában, hogy a bajt elhárít­
hassa.

A külvárosokban levő csatornákról nem 
is beszélünk, mivel ott csatornákról szó sincs, 
ott megüllepszik, vagy az utcákra ki folyik 
a ház piszka, némely utcákban oly förtelmes 
bűzt terjesztve, hogy jobb, ha jó érzésű 
ember erre felé nem is vetődik.

Csatornázás, vízvezeték, mikor derül fel 
hajnalod V

— m—n

X Mozgalom uj politikáért. L.
Kovács Nándor gyógyszerész beadványt ter­
jesztett a városhoz melyben egy II. kmi­
iéiben, nevezetesen a Hitvan , Mester és 
Bethlen utca részén felállítandó uj gyógy­
szertár engedélyezését kéri. A kérvényt a 
kerületben lakó négy számú városi bizott­
sági tagok és polgárok aláírásai támogatják.

Egyház és iskola.
A debr. állami főreáliakolában a

VIII, o. vizsgái e hó 10-töl 12-ig tortának, 
szóbeli érettségi vizsgálat 17. és 18-án, Írás 
beli 11., 12 és 13 án, a többi osztályok vizs­
gái 24 én érnek véget. Magántanulók jun. 
14-én tesznek Írásbeli, 16-án szóbeli vizsgát 

A debr. ág. ev. elemi iskolák, az 
iskola nagytermében tartják vizsgáikat ; még 
pedig e hó 23-án d. e. 8—12-ig a fiukkal, 
23-án d. u. 3—6-ig a leányokkal, 24-én, va­
sárnap d. e. 10 órakor bálaadó istentisztelet. 
A kézimunkák junius hó 23-án d. e, 11—12 íg. 
d. u. 3- 6-ig a földszinti teremben megte 
kinthatők. Vallástani vizsgálatok: Junius 
9-én d. Q, 10 órakor a raf. felsőbb leány­
iskolában, d. u. 3 óiékor az ev. reí. tőgym 
naeium evsng. növendékeivel a Vili, csitály 
tantermében, 14 én d. e. 9 órakor a fő re ál 
isiola egyik tantermében a főreáliskola, rka h. 
iégymaaaium, kereskedői.ni iskola és pol­
cán iskole. evaug. növendékeivel, d, e. 11 
ctukor a Svetits intézet tvang. növendékei- 

saj'd iskolájukban.

Virágkocsi korzó.
(Saját tudósítónktól.)

— június 9.
A Szeszélyes junius, amely úgy érzi, 

hogy neki most okvetlenül helyre kell pó­
tolnia a száraz május mulasztásait, — dé­
lután négy óra felé hatalmas záport küldött 
s városra és így a fényesnek Ígérkező vi- 
rágkocsi-korzó törpe látványossággá zsugo­
rodott özsze.

Sem mi sem a Szent Erzsébet nőegylet 
nem szállhat a perbe a teremtés kifürkész- 
hetlen akaratával; mindamellett végtelen 
kellemetlenül érintette a rendezőséget, hogy 
éppen a korzó megkezdésekor nyíltak meg 
az ég úgynevezett Zsilipjei:

Mulatság és kedélyes szórakozás ilyen­
formán egyáltalán nem volt. Mindössze 
annyi történt, hogy a tekintélyes áldozattal 
fetdiszitett kocsik egyszer végigsétáltak a 
bámuló nóptömeg előtt, aztán nagy sietve 
nyugalomra tértek.

A Szent-Erzsébet nőegylet egész buz- 
góságát vitte harcba a virágkocsikorzó si­
keréért, ezért feltétlen elismerés illeti meg.

Délután 3 órára rengeteg néptómeg tó 
dúlt a Simcnyi útra, bár az égboltozaton sö 
tét felhők tornyosultak és úgy tetszett, hogy 
minden pillanatban beüt a záporkatasztrófa.

A virág kocsik lassan egymásután ke­
rültek a Szikszay-telepen keresztül a Si 
monyi útra Gyönyörű volt a szemnek min­
degyik kocsi, különösen a város tulipánok­
kal díszített fogata.

Alig fordultak körül egyszer a kocsik, 
hatalmas zuhogással megeredt az eső. Ne­
hány száz esernyő röpült nyomban a leve 
göbe a virágkocsikon egymás mellé bújtak 
az apró, fehérruhás leánykák. A rendezőség 
látván hoay az eső elállni nem fog, azon 
nal intézkedett, hogy a kocsik hazatér­
jenek.

így is azonban tekintélyes összeg ju­
tott a Szent Erzsébet egylet özvegyeinek és 
árváinak.

MÄPI HÍMEK.
Mapról-napra.

— junius 9.
Ujjoncok a az indemnitás 
Megszavazva nem volt vitas:

Ar;a is zeng Becsben is túl 
,Jól szavaz a delegátus

S igy ha Bár kijut a vajból 
Kezdi huncutságit újból 1

A mentőegyósület megalakulása.

Ma déleket a mentőegyesület szervezé­
sére kiküldött végrehajtó bizottság nevében 
Körner Adolf tanácsos, Publig Ernő és Dr. 
Burger Péter tisztelegtek Weszprémy Zoltán 
főispánnál, hogy a mentőegyesület megala­
kulásához támogatását kérjék. A főispán 
szívélyesen fogadta a küldöttséget ás ki­
jelentette, hogy ezen humanitárius egye- 
sülettámcgatását erkölcsi kö.élességének 
tar ja. Ennek alapján a végrehajtó bizottság 
elnöke, Körtér Adolf már ma alakuló nagy­
gyűlést hivott össze, e hó 14-éré, délelőtt 11 
Az alakuló nagygyűlésen megjelenhetnek 
azok is, akik még csak ezután szándéksza- 
nak az egyesületbe belépni. Minden kul- 
turembernek remélhetőleg hő vágya, hogy 
ez a hézagpótló egyesület minél hamarabb 

1 megkezdhesse működését, ennélfogva bizo­
nyára ott lesz az alakú:ó gyűlésen mindenik. 

i Egy óbbként az alakuló gyüPőre a kö-
I v, ;-:vő megbLót bocsátották ki .

A „Debreceni Mentő-Egyesület“ folyó 
hó 14-én, Űrnapján, dólelőt 11 órakor, a 
városháza nagytermében tartja alakuló ülését, 
melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív 
és múlhatatlan megjelenését a neme:- ügy 
érdekében kéri a 25 ös előkészítő bizottság­
nevében : Dr. Burger Péter, id tilkár. Kör­
ner Adolf, e. b. elnök Tárgysorozat: 1. El­
nökválasztás. 2. 25 ös előkészítő bizottság 
jelentése. 3. Alapszabály tervezet tárgyalása.
4. Alakulás kimondása. 5. Tisztikar meg­
választása. 6. Indítványok.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap vasárnap a Nagytemplomban prédákálni 
fog K. Tóth Kálmán lelkész, a kőtemplom­
ban Kövér Árpád segédlelkész, a Kossuto 
utcai templomban Szele György lelkész az 
Ispotály templomban Létay Menyhért segéd 
lelkész, a Osapókertben Kovács János nép 
iskolai felügyelő és a Homokkertben Szabó 
Zoltán segédlelkész.

A róm. ksth. templomban holnap Szent- 
háromság vasárnapján a debreceni róm. katb, 
templomnak búcsú napja van, ugyanis ma 
van az évfordulója annak, hogy 1746 Szent- 
háromság vasárnapján Gróf Csáky Miklós 
váradi püspök, a templom építőjének gróf 
Csáky Imre bibomoknak testvéröcscse és 
utódja e templomot felszentelte. Az is’.eoi- 
tiszteletek a kövei kéz 6 sorrendben tartatnak j 
Reggel 6 órakor miséz k Szabó István, 7 
órakor Benczik Ferenc, 8 órakor egyik ke 
gyes-endi tanár a főtrymn ifjúság részére, 9 
órakor az ünnepi nagymikét Molnár Kálmán 
helyettes plébános végzi segédlettel, uténna 
ugyanő prédikál, háromnegyed 11 órakor » 
Sveiits zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Dr Kovács 
István mond, fél 12 órakor Nyári Ignácz 
misézik. Délután 3 órakor vecsernye. azutm 
rózsafüzér, 5 órakor a Jézus szentséges Szive 
társulatának hónapos ájtatosságát végzi Dr. 
Kovács István szent beszéd körmenet és 
lytániával.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hildák János 
segédlelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában : 6 órakor reg 
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután fél 3 órakor rózsafüzér utána 
vecsernye.

— A Csokonai kör közgyűlése. A
mint jelentettük, holnap, vasárnap d e. 10 
órakor tartja a Csokonai kör évi rendes 
közgyűlését, a Csokonai házban, a közgyű­
lés beszámol muH évi munkásságáról és 
megújítja tisztikarát az 19C3—9 évekre. Ép­
pen ezért a holnapi közgyűlés iránt nagyabb 
érdeklődés mutatkozik mivel Dobieczky Sán­
dor alelnöki öröksége is most kerül betöllés 
alá a választmányba néhány ember van 
jelölve.

— Pónzigazgatók gyűlése. A ma­
gyarországi pénzintézetek országos szövetsége 
debreceni bizottsága Debrecenben, a Keres­
kedő Társulat dísztermében e hó 10-én d. e. 
10 órakor tartja alakuló elését E.őször is 
Zádor Lajos ur kir. tan a debreceni első ta­
karékpénztár vezérigazgatója üdvözli a köz­
pont képviselőit és a megjelent vidéki érde­
keltséget. Napirend : 1. Az alakuló ülés func- 
tionariusainak megválasztása, illetve felkérése. 
2. Mándy Lajos ny. min. tan., a Szövetség 
elnöke előadást tart a Szövetség céljairól. 3. 
A megalakulás iránti határoza'hozatal 4. 
Esetleges választások. Az ülést delben 1 óra­
kor társasebéd követi a ,,Bikal‘ szállodában. 
A pénzintézetek országos szövetsége helyi bv 
zottságánek megalakítására tar an dó ülésre 
tegnap este városunkba érkeztek Mándy L \jos 
ny. min. tan., a Szövetség elnöke és kísére­
tében Leitner, dr. Huszár, dr. Horváth, Kro- 
csák, Gyen bankigazgatók ; újabban a vidék­
ről Déghy Gyula az orosházi takarékpénztár 
igazgatója, távolmaradásukat kimentették Al­
tenberg igazga'ó Aradról, \ áss igazga ó 
Szegedről, H-’lasi igazgató Kisvárdá ól ; 
a központot meg Pósa cég vezető és 
Rád kovits segádtitkár képviselik, a ; cg- 
rammet alább közöljü . A he.yi körzet«. m-

’4 + W'V :dyi bav kok é< tíú
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nénztárak, mint a közel vid <k mar ismétlőit 
intézetei élénk s a kezdeményezés gazdasági 
fnntossásávt.1, összekötött érdetlődéssel nézik, 
as ülésre, mint a fejlődő gazdasági élet egyik 
alapvető tényére, ez érdklódők figyelmét is 
felhívjuk.

— Bljegyxée. Tóth Gergely államyas 
úti mérnök Nagyváradon eljegyezte Rütter 
Ilonkát, Rntter Emil m kir. posta as táv­
írda tanácsos és neje Pattay Ilona bájos 
leányát.

_ A, kereskedők vasárnapi mun-
kassünete ügyében mozgalmat indított a 
debr kér. ifjak társulatának választmánya. 
A mozgalom, a melyei már eddig is egyet­
értésre jutottak több tekintélyes kereskedővel 
a vasárnapi munkaszünetet és zarórát a.z 
eddigitől eltérő módon kívánja szabályozó , 
uev hogy egyik fél se szenvedjen sereimet. 
Az előkészületben levő mozgalmat figyelem­
mel kisó-jük.

— Öngyilkos csendőr. Baiassagyar 
mairól jelentik: Antal József csendőrörsve- 
zetö ma reggel szolgálati fegyverévé, agyon­
lőtte magát. Öngyilkosságának öten szerelmi
bánnt^ képek. Letzter József fényké­
pésznek a piac-utcai műterem kapubejárója 
alatt lévő ki aKataiban ismét két uj tabló 
csoportoz u lett kiállítva. Ezzel a két keppel 
amelyeknek egyike a róm. kath főgymná 
sium a másik a főreáhskola érettségit tett 
ta íitvánv-ii az osztályfőnökkel moss már 
három ily tabló kép van a kirakatban és 
mindéni& összcsopor•;osités* oly Ízléses es 
változatos hogy érdemes a megtekintésre.

— A M. Á. V. altiszti kör bálja. 
Minden izében nagyon sikerül?, kedves 
táacvigalmat rendezett ma este a M A. V. 
altiszti kora a Margitftirtiő dísztermében, 
melyek jövedelmét saját könyvtára javára 
lúgja fordítani. A nyári táncmulatságon, 
a-nely záriköiben tartatott, a nagyszámmal 
megjelent közönség vidám hangú.-at köze 
pgtte mulatott, élvezve b tánc önyörei-.
Vidám hangulatban folyt le az éjjel, ame 
lyen - munkától egy pillanatra félre vonu ók 
élvezték ancrk egyidőre felejthetetlenné 
váló, kedves emlékeit, a fáradságos mun­
kának jól eső üdítő gyümölcsét. A tánc 
egész a kora reggeli órákig tartott, s a 
derék m. á. v. altisztjeink és családjaik, 
válaaint a fiatalság a hajnal sugarai mellet», 
egy jól töltött báli éj kedves emlékével 
tá-óztak otthonaikba.

57. mü. Sonata appassionata. Grave. Allegro 
di molto e con brio. E őadja Darvas Alice 
(Zongora tanszak kiművelés! tf. I. o.). 9.
Mozart W. A. (1756-1791.) Vonós négyes.
G. dür. Presto. Adagio. Menuetto. Előadják. 
Nágel Zoltán (hegedű), Csanak Mariska (he­
gedű), Pénzes Gyula (mély hegedű ás lat 
termann Ida (gordonka). Szü'-s Margit ur- 
hölgy és Jóna Kálmán, mint a zenede volt 
tanitványai szívességből működnek közre. A 
4. szám után 5 percnyi szünet. A tnüsor 
egyes számainak előudása *latt az ajtók zárva 
tartatnak. Helyárak: az 5 első széksorban 
számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi so­
rokban ülőhely, valamint az állóhely ára JJ 
fillér. E csekély díj a rend föntartása s cél­
szerűség szempontjából vétetik s a bevétel a 1 
tanári segélyalap javára fordittatik. Kezdete 
este 7 és fél órakor pontban.

— Iparos barátaink ! Alauíirott asz • 
taltárssság tisztelettel tudatja a kőműves, 
szobafestő, asztalos, ács, fémmunkás és min 
denuemü iparossal, hogy jőtékonyoélu intéz­
ményünket Harmel Fr gyes kispipához cim 
zett vendéglőjében vasárnap, junius 10 én 
d. e. 10 órakor megalakítjuk, mely alka­
lommal a tisztikart is megválasztjuk. Kér­
jük ennek érdemében b, pártfogásukkal meg 
tisztelni. Az előkészítő bizottság.

— Xöeeönetnyilvánitás. Mindazon 
jó ösmerőseink kik felejthetetlen jó férjem 
elhunyta sikál mával részvét iratokkal meg 
kerestek és * temetésen megjelenni szívesek 
voltak, miáltal mély fájdalmunkat enyhítették 
fogadják ez utón is hálás koszöneternet. 
Özv. Stiber Jánosné szül. Sváb Mária.

— Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede felső esz.ályu növendékei 
hal -dósának bemutatása végeit juuius hó 
10 én, vasárnap, a régi klaszikus zeneszerzők 
-müveiből összeállított műsorral hangversenyt 
iena-;z, melynek érdekességét fokozza az, 
hogy a közreműködő hölgyek régi, görög 
viseletben lesznek. Különösen érdekes lesz 
Elegem korhű ruházata A műsor a követ­
kező : Händel G. F. (1685-1759) Concerto 
grosso 5 sz. D. moil. Maestoso. Fuga. Ada­
gio. Allegro ma non tropo. Aliegro. Zongo­
rán 4 kézre átírta : Neumann E Előadják : 
Szaihmári Erzsébet (Zongora tanszak ki mű­
velési tf. II o.) 03 Kuiián Margit (Zongora 
tavinak közép tf. IV. o.) 2. Bach J S 
(1685—1750) Hegedű verseny. A moll. An 
dante. Allegro non tanto Előadja Podolsky 
Margit (Hegedű tanszak kiművelés! tf. I. o.) 
Zongorán kíséri Simor.ffy Lóna (Zongora 
tanszak kiművelés! if. I. o.) 3. Paradies di 
Napoli P. D (1710-1792) Arietta. Pergolese 
di Jesi G. B. (1710-1736) Arietta. Énekli 
Szabó Bertha (É-.ek tanszak IV o.) 4 So 
pboktes. (496--405 Kr. e.) Részletek „Elek- 
tra“tragédiájából. Személyek : Elektra : Szüts 
Margit, Chrysoihemis Rákos Alice (szav. tanf.) 
5. Bach J. S. (1685—1750) hromatikus áb­
ránd és fuga. D. moll. Előadja : Poósch Mar- 
g r. (Zongora tanszak kimüvelósi tf. I. o. 6. 
Tartini G. (1692—1770) G. moll sonata. 
E öadja: Fábián Margit (Hegedű tanszak ki­
művelést ti. II. o.) Zongorán kiséri: Jóna 
Kalman. 7. Purcell Henry (1658-—1695.) Air. 
G rdonka s zo igorára átdolgozta: Popper 
D. Corelli A. (1653—1717.) Suite. Allemanda. 
A irta: Lindner A Előadja: Hajdú István 
(Gordonka tanszak VI. o,). Zongorán kiséri. 
S mm fly Lóna 8 Beethoven L. (1770—1827.)

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyítást műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép- 
kiáliias a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei 
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölés 
teljes gyógvulsst idéz elő. Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy 
szerósznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 51.

x Mines többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ar» 
csak egy korona. Kapható használati utas! 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssé 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Az Arany Bika kávéházban mlndea este ci­
gányzene.

Sóvágó János bnnpöre.
MéliusB-téri rabló gyilkosság.

Eflküdtssóki főtárgyaiba.

Kilencedik nap.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 9.

A kilencedik napon a tárgyalás ügy- 
gyei bajjal kievickólt a zavarosból és vissza 
zökkent rendes menetébe. Akadálytalanul 
tolynak immár ismét a tanúkihallgatások s 
igy a mai nap már nem a szenzációk napja.. 
Érdekesebb mozzanata azonban mégis van a 
a tárgyalásnak. A törvényszék úgy az 
ügyész, mint a védőnek napokkal ezelőtt tett 
azon indítványát, hogy az esküdtek szánja­
nak ki a bűntény színhelyére, a helyszíni 
szemle megtartása végett, elfogadta és elren­
delte. Hétfőn délután három órakor az es­
küdtek a bíróság tagjai, ügyész, védő be­
vonulnak Kovács Ferencék portájára, a. Mé- 
liusz téri házba, hol szuronyos őrök közé 
ékelve ott lesz Sóvágó is, akitől nem kisebb 
dolgot várnak ez alkalomból, mint 
azt, hogy megszóljál a lelkiismerete, a hely 
és a környezet annyira hatna lelki áll spot ár» 
hogy megtörne és ha tényleg bűnös a vád- 
cselekményben, töredelmesen beismeri tettét. 
A kísérletezésnek aligha lesz valami ered mé­
nye, de próbának jó.

A tárgyalást egyébként úgy látszik ok­
vetlenül lefolytatják. A törvényszék a többek 
között-visszautasította a védőnek síz elnapo­
lásra vonatkozó előterjesztését és igy ha csak 
valami rendkívüli körülmény nem jön ismét 
közbe, Sóvágó felett ítélkezni fognak.

Tudósításunk a mai napról a kővetkező :

x Egy óriási bálna hal minden csont­
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
ható árban és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfűzőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak- 
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell­
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kór tisztelettel Goistein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht- palota.

x Mit kell minden hölgynek tud­
nia? Elsősorban azt, hogy lebilincselő szép • 
sógét, hogy tarthatja meg a legmagasabb 
korig, hogy védheti meg arcát a nap és 
szól befolyása ellen, hogy távolíthatja el ez 
arcát elcsúfító szeplőt, máj foltot, pattanást, 
mitessert és egyébb arctisztátlanságot. Mind­
ezek legbiztosabb segűőszere a törvényesen 
védett, sem higanyt, sem ólmot nem tartal­
mazó hírneves Földes -féle Margit-Cróme, 
mely pár nap alatt a ráncokat kisimítja és 
az arcnak finom, fiatal, ró/sás szint ad. 
Nagy tégely 2, kic-4 1 kor. Kapható a kó 
szitőnél : Földes Kebmen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertárban.

Indítványok.
Ma reggel 9 órakor nyitotta meg a 

fő tárgyalást Kerekes elnök.
Szabó Bertalan alügyósz bejelenti, hogy 

Szombatiné és fia megtagadták a vallomást 
B ezért a letartóztatott Szombatit szabadon 
kellett ereszteni, mivel ellene semmi bjzo- 
nyitók nincs. Uj tanú.-, kihallgatását kéri. A 
védő nem ellenzi ezt és 6 is bejelent tanu­
kat, azonban kéri a főtárgyalás e napolaját.
A törvényszék a határozathozatalt felfugges

Azután megkezdődnek a tanúkihallga­
tások. Sóvágó családfája kerül vallomástól 
telre.

Sóvágó unokaöcBßse.
Az első tanú ifjú. Nagy Imre, akinek

Sóvágó nagybátyja. tételes— Akar vallani, mert nem köteles
vele ?

— Igenis, akarok.
— Otthon lakik maga ?
— Nem vagyok otthon egész nap. tiaj 

nalban megyek dologra és csak este 8 
megyek haza.

— Ismerte Sóvágó kalapját .
— Nem igen láttam.
— Volt zöld kalapja neki ?
- Volt, de fekete kalapja is volt. Mi­

kor a kályhát együtt csináltuk, fekete 
lapban volt.

— Milyen napon volt ez 
— Egy hétfőn, november 6 án.
— Honnan tudja ezt olyan

zottan ■? . ., ,ltAnn
— Mert előtte Imre napja volt, uianj

való napon pedig letartóztatták a n'1^ 
bátyámat.

határo

V
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is otthon mulatott Imre— Maga

napján ?
— Csak délután, meg este.
— Hát másnap mi történt ?
— Az apám ittas volt, aztán a kály 

hót kellett beállítani, igy hát a nagybátyám­
mal csináltuk.

— Volt maguknál valaki ?
— Igen egy rendőr volt ott ás meg­

hagyta János bátyámnak, hogy délután 
menjen föl a csendbhtcs úrhoz. A bátyám 
el is ment.

— Milyen kilapban volt.
— Nem kalapban, hanem egy kis mi 

oisipkában, amóket ón adtam neki, amíg 
dolgoztunk.

— Bardocz is kihallgatta, akkor nem 
mondott cl semmit, csak azt, hogy n-ilyao 
szinü volt a Sóvágó kalapja, de a kályha 
csinálásról nem beszólt akkor. Miért. ?

— Akkor nem igen kérdeztek ilyen
alaposan.

— Azt is vallotta, hogy akkor délután 
maga. zöld kalapot látott Só vágó fején.

Lehetséges hogy olyan volt akkor a
fején.

— Nézze Nagy Imre, itt a főtárgya­
lás on többen esküvel bizonyították, hogy 
Só vágón zöld kalap volt, amikor a rendőr- 
biztosMz ment. Hogy tehet ez ?

— Nem tu-iom, mert otthon dolgoz­
tunk a bátyámmal, srra meg b esküszöm.

— De biztos e abban, hogy azon a 
napon volt a íályhstcsináiág ?

— Biztosan tudom, hogy november 
6 án volt.

Megmutatják a tanúnak Só vágó kalap- 
jó', ama yben elfogták. A tanú *zt vallja, 
hogy novemberben ebbem a kalapban j ut 
Sóvágó.

— Más zöld kalapot látott maga ?
— Azelőtt láttam másat is, -te úgy 

hallottam, hogy azt elvitte egy vándorló.
— Kitől hallotta ?
— Ot hon beszélték.
Felmutatják a Kováéiék udvarán ha­

gyott kalapot, mire a tar.u azt vallja, ho<?y 
ez az ai veszett kalap. A fekete kalapra rá­
ismert.

Elnök : Járt akkor magánál valaki ?
T *n .i: Igen, P.tpp Gáborué és B-kos 

Erzsébet fürösztő asszony.
— Látta az magukat ?
— I«en.
— Más volt ott ?
— Volt. Skála Ilona, akit a mesterem 

küldött, hogy mért nem megyek dolgozni.
— Mikor volt ez ott ?
— Reggel 9 éra körül.
— Hát a fiirösztőasszony mikor volt ott?
— Hajnalban is, délután is, este is.
— Minden esetben látta Só vágót ?
— Látta, mindig.
Llnök Sóvá,óhoz: Van valami észre­

vétele ?
— Sóvágó : Igen. Ott volt akkor Pappné 

manyeoske leánya is.
Tanú: Én úgy emlékszem, hogv az 

vasárnap volt ott.
SóVitgó : Azt a miciaipkát viseltem 

egész nap.
Elnök : A tanú crak azt állítja, hogy 

délután két óráig volt magán.
Sóvágó : Nem úgy van, alig egy órán 

volt rajtam.
. Az ügyész ellenzi a tanú megeeketéséí, 

toivel vallomása ingadozó.
Un, ^ törvényszék úgy natárezott, hogy a 

u m,)ghittiltetésót felfüggeszti.

>i'4»ivKHA«inio4a

amikor a rendőr érte jött, akkor munt fel a 
rendőrbiztoshoz.

~ Hogyan öltözködött, mikor a csend- 
biztoshoz, ment ?

Átöltözködött, mert otthon piszkos 
ruhában volt.

— Milyen kal»p volt rajta akkor?
— Égy fekete puha kalap.
— Volt neki más kalapja is?
— Igen, zöld kalapja volt kettő is, egy 

ócska és egy uj. Az óo.ka sótótebb volt, 
mint ez uj.

— Avval az ócska zöld kalappal, mi 
történt ?

— Bejött a házba valami csavargó és 
elvitte.

— Melyik napon volt az?
— A fiam elfogatósa előtt 4—5 nappal. 

Akkor jött oda egy vándorló, aki ebédet 
kórt. A fiam mondta, hogy nincs ebéd ős 
küldte kifelé. Az asztalon ott volt a két 
zöld kalap, a régit kérte a fiamtól, 6 ne:n 
ad;a oda. Aztán elment, és a fejére tette az 
ócska, zöld itaiapo1.

Hogy lehet az, hogy a * avargó a 
rosszabbak kalapo vitte el.

— Hát az tetszett meg neki.
— Jánosai/ a.ay zsebkendője volt.
— Volt ne-i 2—3 is, de elhagyogatta 

mindig.
— Volt-e neki tucatszámra zsebkendője?
— Nem tudom ón azt, ha itt felakasz­

tanak pc.
— Mikor most letartóztatták, hány és 

milyen zsebkendője volt ?
— Volt tarka, fehér, csikós.
— Otthon volt magé, amikor a fiát 

elfogták ?
— Igen, láttam.
— Volt-e nála akkor zsebkendő ?
— Nem volt, hanem amikor már Já­

nost megvasalták, kért egy zsebkendőt. A 
lányom adott neki a csendőrök előtt egy 
füllé1- zsebkendőt.

Elnök felmutatja a bűnjel kalapot és 
zsebkendőt, melyek közül evyet sem ismer fel.

— Mikor ez a maga fia, ha néha-néha 
szabadlábon vr,n, miből ól ?

— Van neki ennivalója, a sógora adott 
neki munkát.

A tanú msgesketósét mellőzték. Ezután 
az elnök felfüggeszti a tárgyalást.

Szünet után kihirdette az elnök a tör­
vényszék azon határozatát, hogy a hely­
színi szemlét elrendeli. Hétfőn délután három 
ó a*or a bíróság tagjai, az esküdteit, ügyész 
védő a vádlottal együtt kiszáltak a bűntény 
színhelyére megtartani a szemlét, hogy folyt 
le az eset.

A tárgyalás elnapolására szóló védői elő­
terjeszt ásta törvényszék elutasítja. Elrendeli 
még néhány tanúnak a beidezcsót, Eluta­
sítja Szombati Sándor kihallgatását is. A 
védő ezért semmiség! panaszt jelent be.

Kihallgatják még Nagy Imrénél Sóvágó 
testvérét, aki a többi családtagokéhoz ha­
sonló vallomást tesz. Azután az elnök hol 
nap reggelig berekeszti a tárgyalást

i*TV-if ni mi

{jSkTQW.

Sóvágó anyja.
Nvi,iKq/etíezett özv- Só vágó Istvánná, 

* anyí.9 « vádlottnak,
mini u 7' akarja e mondani, amit tud, mert 

vádlott anyja, nem muszáj vallani ? 
‘gon, vallani akarok.

^tartóztattál0?1 '°U m'sr ” fiáva1, mielött
~ Igen.

Wítatása'p'iftífi muga* ho1 VöIí a fi»- a letar- 
t-l^tti napokban, Imre napján ?

A rákövütkp0vAr)apján ot,lbcr‘ volt e^és: nfiP-
Vetkez6 n»pou is otthon volt, csak

A király adománya.
Budapest, juniua 9. (*) Felsége a bu 

dapesti szegények és szükölködők részére 
magánpénztárából hatezer koronát enge 
helyezett.

A szerb király látogatásai.
Belgrad, junius ti. Péter szerb 

király legközelebb sorra megfogja lá­
togatni t-z európai udvarokat és első 
sorban a bécsit.

Hegyi Aranka haldoklik.
Budapest, junius 9. Hogy Hegyi Arán- 

kát nem lehet megmenteni. Orvosai minden 
percben várják a katastrúpfa bekövetkezéséi.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 9. 
Buzakinálat kielégítő, véudksdv javul* 

Bágyadt irányzat mellett 30,000 métermázsa 
került forgalomba kezdetben változatlan ká- 
sőbb 1-zilárdul tartott árakon. Egvébb gabona­
nemek változatlanok. Idő : változó.

Búza októberre 15 80—82
Búza áprilmta .16.32__ 34
Rozs októberre 13 06—08.
Zab októberre 13 j8 20'
Tenperi juíiusra 12 94—96

» augusztusra 13.12—14
” 1907 májusra 13.24—26.'

Repce augusztusra 29.00—20.

:ei5<

§ Krausz Remenyík ügy. Amióta 
a Dudipesii bűn te tő tör vény szók a lefoglalt 
Remenyík 'éle váltókat Krausz Emilnek 
kiszolgáltatta, még eikoseredeüebbé leiz a 
harc a Remenyík féle kolozsvári vaskeres­
kedő cég és Krausz Emil között. Krausz a 
választókat beperesitette. mire a Remenyík 
c.g, hogy Krausz követelési jogát meg 
semmisítse, ügyvédje utján csődöt kért 
tuvuaz aimü ellen. A kolozsvári kir. tör 
ványszék helyt adott ezen kérelemnek s 
a csődöt elrendelte. Krausz a törvényszék 
határozata ellen a kolozsvári Ítélőtáblához 
folyamodott, amely tegnap tárgyalta ezt az 
ügyei Heppes Miklós knácielaök elnöklete 
s Pozsonyi Gábor bíró előadása alapján. A 
kir. tábla hosszas tanácskozás ntán meg vél • 
foeíatta a törvényszék végzését s a Krausz 
E ml elleni csődöt felolvasta, Ezen ha 
tározat folytán a Kiausz által inddo t 
váitópörök tovább fogn k s a Reme - 
nyik őségnek deponálnia kell a pere't 
összegeket. Krausz Emit különben bűnvádi 
lejelentést tett a miatt, hogy cégét illeték­
telen egyének az ő nevében fizetésképtelen- 
nek nyilvánították. A kolozsvári kir. ügyész 
ség, mivel Krausz a feljelentéshez beosa- 
iolía « fizetés Képtelenségre vonatkozó, állítólag 
hamisított Cy latkozatot, — elrendelte a 
nyomozatot ezen ügyben is.

2. l. 4. 6. 6.

1. 5. 3.
5. 6. 2. 3

4. 5. 1. 2. 6

1. 2. 6. 6. 3

6. 2. 4

Fejtörő.
Számrej tvény.

— Közli: Hannibál. —
A porokhoz ezt mellékük, 
t rmepkor törik a konyhán.
Haladást ne tanulj tőle.
Igyekezz, hogy elkerüljed.
Kdea sebet ejt sziveden.
Várva-várod tél fagyában.
Bele ne ülj, mert megsinled.
Mély álomba ez meríthet.
Nyirkos anyag, undorító.
(ismert fürdő a közelben.
Tetteid előtt ez légyen.
Uton-utfélon találod.
A. Ház elnökévé tehet, 
i-nnek a kegyét keresik,
Ámbár könnyen hányát esik. 

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban közöl- 
jük. — Lto’só talányaink megfejtése : I. Vér — ér - 
rév. II. Jót enni — Jót tenni.)

Sse»k4»s&tői-postA.

A “/ha0 nk° ' ‘ *' n»éhlngokk"szerinti Írás v^gy

„Tr- -
írás Ktimologikus Írás p. o. az, hogy b o t j .’V' ,° 
tikosán (kiejtés szerinti igy: b o t t y a ?
és a néjs bizony fonológikus Írásmódot használtat’’^ 
Az idegenek nevek fonológikus Írását hasznában^' T 
ä „Budapesti Hírlap“. P o teknita n í Ja nálunk
frétréd, a helyett hogy technika anareWa^reeT^’ 
seignour sat. 1 Qia’ trade

T, G. lessék orrú hoz fordu’ni.

'XZBmm -.VI .
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J ízLiT
DK. BALLAY BÉLA
ÜGYVÉDI IRODÁJÁT 

PIAC UTCA 40. SZÁM ALATT 
Báró jozsincziné háza 

földszintjén

megnyitotta.

I

Öreg és ifjú férfiaknak
.. ,tH(ik újabb és bővített kiadásban megjelenő 
f Ír, M tiller egézségtigyi tanácsosnak

megr-Rv.rt ideg és setuális xendizer“2ÄÄÄ «tA >® 20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Köbér, Braunschweig.

19

**** ^

v . ■ v— *— - ■r'—

T h
Császádfirdő “

, * . - „äafüraö, kényelmes «sap
berendez g kö-ée márvány-fürdők UEBOdák-,torok ij5.
fürdők; hclég-.BsensavaB ejvina 
fürdők Ivó- éB telégséBX kúra. 200 ke
nyel ni es lakószoba. Szolid kezeles jutányos
(frak - Prospektust ingifen és bérmentve küld
,r Az igazgatóság-

! László Zsigmond
I állatorvosi
I rendelő irodája

I Beák Ferencen. 14 sz. 1. cdl
Kiíogad: lépíene, sercegö üszők,

I sértés.orbánc elleni oltásokat.
,gia»aBa«o»® *•

BW

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)
• hasonló készítményeknél minden tekin-

Fetben feljebb beosülendők; mentek minden irta- 
tétben tejjel i 3zervek bajainál legjobbgyöngéden hashaj­
tók vérStók; egy gyógyszerem jobb s mel-

’ lette oly ártalmatlar , mint e pilulák.
saékszoruHs
loo-több betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sőjük végett "lég gyermekek is szívesen ' eszik 
be |5 darabot tartalmazó dibüz 30 fillér, egy tekercs 
mpiv aVnozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
ko/ 45 fib- a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bevmentve szállittatik.
„ _ I Utánzásoktól különösen

ÖVÜű » óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje- 
ov ink kel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent LipóV és „Neustem Fulop 
gyógyszerész“ aláírással van ellátva. | 
A kereskedelmi törvónyszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustein Füiöp „Saent Lipót" hoz
címzett gyógyszertára Sscb, I., luapkeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Útion. 
Fiileki Pál, Mihalovies J., Muraközy w., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

A szellemi
és testi munka az 
idegzetet nagyon 
megviseli, mi kü­
lönösen me 1 eg id fi 
be n mutatko zik 
legjobban. Aján­
latos tehát ilyenkor

a székely havasi
indaszesz

(gyógy fü-sósborBzes*)
használata, mely mas s a g e n á 1 
(gyű rókenökura) alkalmazva 
az idegrend szerre a leg]óbb
befolyással van, a testet üdíti 
és frissíti, az izmokat edzi és 
számos orvosi kitűnősége * 
egybehangzó véleménye sze­
rint fej f á já s, nátha, influenza, 
c suz (r e u m a), kösz vén y. t a g s z a g
gatás és minden meghűlésből
eredő bajok ellen is kitunó szer 
ne k bizonyult. Kapható mindé 
nütt 2 és 1 koronás üvegekben 
Készíti Báláz sovich Sándor, 
Korona-gyógyszertára bepsi- 
szentgyörgyön.

Tim« és nyal idény 1906. évra. j
valódi brünni szövetek.

Eg# szelvény ára 3’I0 mtr. ( k 7.-, 8—, 10.— )ó( ;;
hosszú, teljes férfiül- ( K12 —, 4 — jobb ( 2 s 
tönyre elegendő (kabát, ( K 16 —, 18' finom ( > >. 
nadrág és mellény) csak ( K 2Y- legfinomabb (
P>v sielvénv feketo szalon öltönyre K. 20. — , va- . 
lamint felöltő szövetek, tűiista-lodon, selyem-kan- I 
earn stb. gyári urban az elismert szolid posztó­

gyári raktár által

Siegelifflhof, BRÖNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A "'»génvevőre óriás, ednyok
bán inak, hogy szöveteit lenti cégnél közvetlen 

gyári piacon rendelheti.

no

Ki
jutáijyog áron

felvétetnek

3 lep kiadóhivatalában j
debbeczen,

Cíaavpó-'A. 9* 9B

E tel-zsii*
kókuszdiókból

a legfinomabb a maga nemében.

GYÖRGY SCHICHT „Ceres" tápsierito

„AzsaKMZZ .... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... mriaag:»-

.: 215.Teleiül— . e
L2 HZIO yi KTI^sOiU^ÜvdBan ju yy.w I«u

1 v v/fc» / ______ , 1 »ni—11» nm»B*«yinftM1lW

Síi.adó hMltelyek.
YcisiY-B-ueknei-féle kegyes ala- 

. x j 1 np a debreceni rét. Egyház 
í.' : t képező azon földterület, mely
: ,.!nÁ;-ut mentén az Apafy utca és
Yeilu ■ Józset lovasági laktanya kozott 
Vk- iV Tii0 négyszögöles azhelyekké 
iö' uaÁ.itatván: e házhelye- mersége t 
Áron s igen kedvező részlet zetési föl- 
• Á,. ok mellet eladók.

‘ Értekezhetni Márton Imre egyház 
\o. tdl: I Piacú. 44. sz. alatt.
" Debreco.t, 1905. április 20.
A éubreczoni ref. egyház küldöttBóge

BNOBI b 3n^in-motor <*S©M

Okleveles gépész feles-

Óra és lóerőnként csak

1 yü gázmotor. J
ÜL mben megtekinthetők _
Kenitzer Gyula Deb- W 

. iccén, fegyvernek! ^ 
ur* da Írná ban. Feld­
mann József, nyír- p 
ac. ádi ui adalma.

w
3 ljj|/.r X'' . . "%'jjSr ac. ádi uradalma.

Villanyos gyújtás..1. ,:V Nagy Gábor Nagy-
Olcsóbb a gőzgépnél v jjL- kágya, Báio

3000-nél több üzemi.(•!: burg E- uradatoia^^ g
benE'seü motorgyái" részvényt^rsaiság" S

Oberursel, a májnál Frankfurt mellett. t

- Iroda r- rs.kfar : Budapest.
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0 Magyar Jelzálog Hitelbank 3°0 sorsjegyei f

mától—junius 21-ig

a Bebreczeni Ipar és Kereskedelmi Banknál
legelőnyösebben korwertálhatók

Az uj nem kamatozó sorjegyekre 140.—korona árban 
— előjegyzések elíogadtatnak.

Biztosítékot nem kívánunk.

A külömböző tartalmú hirdetések és 
prospektusok által még bonyolultabbá 
tett ügyletről készségei szolgál lelviláflösilássai

a
- Debreceni Ipar- & Kereskedelmi Baijk

ügyvezető igazgatója. J

J

I I )ij tál an u 1 és költse- ^mentesen!!
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Teljesen pótoljak 

a külföldi 1 iköröket

Sefíranfi Siéla
nmj rnriT- --

gőzerőre berendezett 

likf rgyárának 

elismert jó gyártmánya^

EsztoPfiomfcaDi

m

Legnagyobb versenyképesség!

s
Képviselve: Gedő Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány

Triple Sec ETEEE

„Comme il fant6*.

pr Leedivatosabb
hosszuszáru

Selyem
Cérna

es

Bőr
keztyük
_____ óriási választékban »——

45 kr.-tól feljebb
SCHÖN SÁNDOR

keztyü- kötszer és orvosi müszartárában
Debrecen. Piac-u. 12. sz. Stencinger ház.

Uj női pipere tárgy ..LUNA“ kötő.

Csak az eredeti
PLEW A-MOTOR
is lokomobil, nyersolaj, benzin és azivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban. — Szerkezete egy­
szerű, szil írd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél. — A nvers o.aj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

Mindenféh MOTOROK
megtekinthetők üzemben.

Árjegyzék, kultségveiés és e/yébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cím: DÉNES B. motorspecialista,
Budapest, V . I -iI >‘T:

Van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy a Borsos 
Kata cég volt üzlethelyiségét 1858 óta fenálló üzlethelyiségemhez (városház és 
Kossuth utca sarkán) csatoltam és a városi bérházban (Piac utca *27.) 

volt üzlethelyiségemet, melyben
porcellán és meidingi rendszerű kályhákat, vaabutoro- 
U.ai, gyerm ak koosikat, fürdőkádakat, jégszekré­
nyeket, vadászfegyverek «x é><* felszereléae-
K.«»*, madárkalitkákat és konyhafelszereléseket árusítottam,

a fent említett megnagyobbított üzlethelyiségembe helyeztem át. 
Kérem a m. tisztelt vevőközönséget, ezen most egyesitett 

helyiségemben is b. rendelményeivel szerencséltetni s további 
bizalmával támogatni.

Teljes tisztelettel 352 6 l.

TÓTH Gr
vasnagykereskedő.

-7.—st rm&afázz.
r \bí.

6 x.h5?hSvli;

sacneer mtaaras
M\íü
IPS |E

lg. Legtökéletesebb QQ^CSßplÖkBSZlBtCk,

“* rendszerű _5----- -------------- —------- —-------- — , , ,5
51 Agy szintén maránjárók (utÍ-mOZdonyOK) ClBpieU,

vontatási és szántási czélokra (a mozdony ulAnakaa-
U vffiwtsr tott egy ölet fogó ekevei).

KüiöT árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekrőlI ==

MAYFART PH. és Tsa. 
szabadalmazott

önműködő „Syphoniá“-ja 
mégis a legjobb permetező

szöllökne^, komlós ültetvényetek, gyümölcsfa Várositok kiirtásáfa,
levélbetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és tor­

mán cs stb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocáira szerelt permetezők 10 15,60 és 100 litei 
folyadék számára petróleum keverő-készülékkel vagy anelku .

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől

MAYFAltTH PH és Tsa.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölcrértekesitő gépek

BZädärä
Több mint 560 arany,- ezüst éremmel stb kitüntetve.

Bécs II|1, Taborstrasse 71.
! Kimentő képes árjegyzékek ingyen. - Képviselők és viszontelárusitók kívántainak^

r;QK ^scaoJ. - .Man.-, - uranmK«». .»■ * ‘

nXum nvomatolt írisz!6 József könyvnyomdájában.


